

執政垃圾時間 特朗普續對華強硬 炒作國安議題 安插鷹派官員

【大公報訊】綜合美國Axios網站、CNN及彭博社報道：美媒引用知情高管消息稱，美國總統特朗普計劃在本屆政府任期內最後10個星期內，鞏固政治遺產，繼續炒作所謂涉疆、涉港「人權」議題並揮舞國安大棒，通過簽署行政命令制裁與打壓更多中國企業、政府實體和官員。同時，特朗普還計劃在政府各個高級職位上，安插更多「鷹派的中國問題專家」。分析指出，特朗普政府意在為拜登「埋雷」，令其難以改變對華強硬路線。

對於特朗普政府可能對華採取的制裁手段，外界此前早有預期。輿論相信，此舉意在為拜登「埋雷」，迫使下屆政府「政治上無力扭轉中美關係局勢」。美國國家安全委員會發言人阿爾約特(John Ulyot)在聲明中妄言，除非中方「做出改變」成為全球舞台的負責任一方，未來的美國總統想要改變特朗普針對中美關係的「歷史性行動」，將無異於「政治自殺」。

中國商務部：堅決反對

彭博社引述美國政府官員消息稱，特朗普目前考慮對華強硬措施，還包括「保護美國科技免受中國軍方攫取」，「反對非法捕撈」以及針對「傷害香港或新疆」的中國官員和機構進行制裁，但沒有提及具體措施。

美國Axios新聞網站也提到，除了上述炒作香港和新疆問題的做法，華府高層還在討論，擴大所謂「與中國軍方有關聯」的企業制裁名單。特朗普剛於12日簽署行政令，禁止美國個人、企業等投資31家所謂與軍方有關的中國企業。

中國商務部16日對此回應指，美方罔顧事實，認定中國有關企業為軍方控制企業，既缺乏依據，也不符合法理，中方對此堅決反對。美方一些人動輒以所謂國家安全為由，為地對美國投資者進入中國市場設置障礙，甚至將其政治化，這不符合經濟規律，只會使企業錯失發展的良機，損害投資者利益。少數政客的行為壓制不了市場的力量。

商務部表示，中國企業始終堅持依法合規經營，在國際化經營中嚴格遵守相關國家法律法規

，始終堅持市場化、法治化原則。中國企業將繼續與各國在尊重市場規則和有關法律基礎上開展互利互惠合作。中方敦促美方停止對中國企業的無理打壓，為中國企業在美正常經營提供公平、公正、非歧視的環境。

蓬佩奧尷尬反華一場空

另一方面，在特朗普執政的「垃圾時間」中，美國國務卿蓬佩奧又開啟在歐洲和中東的七國之旅，他計劃訪問法國、土耳其、格魯吉亞、以色列等國。

蓬佩奧14日抵達法國後，高調宣傳美法兩國友誼，但法媒「France 24」指出，蓬佩奧此行的目的，是抓緊最後機會向各國繼續游說特朗普政府的「優先事項」，尤其是「反華和伊朗政策」。

傳媒評價，蓬佩奧即將訪問的7個國家的領導人，已經全部祝賀拜登當選，這場「尷尬之行」注定是「一場空」。法國總統馬克龍與蓬佩奧16日會面前，法國也表示與蓬佩奧的會談內容，「會向拜登團隊完全公開」。

值得關注的是，美國務院在蓬佩奧出訪前曾發聲明稱，蓬佩奧本次前往土耳其的一大目的是「促進宗教自由」，並計劃與土耳其宗教團體代表見面，惹來土方不滿。土耳其外交部在聲明中表示：「對於美國來說，首先應該照照鏡子，關注本國侵犯人權的行為，諸如種族主義、仇視伊斯蘭教和仇恨犯罪，才更為合適。」

大公報誠聘

記者/高級記者

- 採訪部組：政治/民生/法庭/教育/專題/財經
- 大學或以上學歷，中英文良好
- 熟悉內地和香港兩地情況
- 懂攝影，有網媒經驗優先

2 編輯/高級編輯

- 涉及版面：頭版/港聞/財經/國際
- 大學或以上學歷，中英文良好
- 具新聞觸覺，熟悉時事，知識面廣
- 具網媒及編輯工作經驗優先

3 突發攝影記者

- 擁有兩年以上工作經驗
- 擁有三年或以上實際駕駛經驗
- 無經驗者可應徵初級攝記

校對員

- 負責文字和版面校對工作
- 大學或以上學歷
- 懂中文輸入法，中文良好
- 需夜班工作
- 有相關經驗者優先

6 文員 高級文員

- 書草和撰寫、文稿編輯
- 大學或以上學歷，文字綜合能力強
- 熟悉兩地情況，略懂採編業務
- 具相關經驗者優先

有意者請將中英文個人履歷用電子郵件發送至：hrd@tkwww.com.hk 或郵寄至：香港香港仔田灣海旁道七號興偉中心3樓，香港大公文匯傳媒集團人力資源部收，請註明應聘職位。合則約見。

(申請人所提供的資料將予以保密及只作招聘有關職位用途)



法國總統馬克龍認為歐洲防衛不能依靠美國，需要有自己的防衛戰略
美聯社

馬克龍：歐洲防衛不能靠美國

【大公報訊】綜合路透社、法國國際廣播電台報道：美國總統特朗普連任失敗，外界關注美歐關係在美國候選總統拜登登上台之後的變化。法國總統馬克龍15日接受訪問時表示，如果拜登入主白宮，華府可能與歐洲改善關係，但歐洲仍需要自己的防禦戰略。

馬克龍當天在接受《大洲雜誌》(Revue Grand Continent)採訪時強調，即使美國新政府可能與歐洲國家改善關係，歐洲也需要有自己的防衛戰略，「只有當我們謹慎處理自己的位置，並在防務方面擁有自己的主權，美國才會尊重我們這個盟友。」

他續指歐洲需要繼續建立自己的主權，「就像美國為自己做的那樣、中國為自己做的那樣。」

馬克龍同時還反駁了德國國防部長卡倫鮑爾關於歐洲防衛的論調，他補充說在這個問題上與德國總理默克爾觀點一致。卡倫鮑爾曾在Politico上發表署名文章，認為「歐洲永遠都需要美國」。

一直力推建立「歐洲軍」的馬克龍，去年接受英國《經濟學人》專訪時，拋出北約「腦死亡」論，引發爭議。馬克龍在10日曾與拜登通話，並表示已準備好在氣候變化、健康和打擊恐怖主義等問題上與美國開展合作。

►美國特朗普政府計劃繼續祭出對華強硬政策
路透社



►特朗普的支持者14日在華盛頓特區示威
法新社



特擬提重大訴訟 被轟濫用司法

【大公報訊】綜合路透社、美聯社報道：美國總統大選暫告一段落，現任總統特朗普15日首次表示拜登勝出大選，又反口稱自己沒有承認過任何事。他又預告，將提出「重大訴訟」，以證明今屆大選違憲。特朗普競選團隊在多個關鍵州份興訟挑戰選舉結果，但多宗訴訟因缺少證據被法院駁回。

特朗普周日較早時推文稱，全國各地法院接到的訴訟並非由其團隊提出，而是由「目睹糟糕濫權現象的民眾發起」。他揚言即將提出多宗重大訴訟證明2020年的選舉違憲，並對有人作出改變選舉結果的事表達憤怒。

特朗普暫並未透露更多訴訟細節，但不少網民

指責他「濫用司法」，亦有人留言批評他只顧挽救政治生涯，而無視美國嚴峻的新冠疫情。

另外，特朗普陣營15日撤銷賓夕法尼亞一大部分訴訟，包括指控費城與匹茲堡的點票中心禁止監票員進入，觀看點算郵寄選票的過程等。團隊目前集中火力指控傾向民主黨的縣市違反州法律，允許選民修正他們郵寄選票上的錯誤。

不過法律專家認為，這些訴訟難以改變選舉結果。民主黨全國委員會的律師萊文指出，特朗普的訴訟只針對少數選票，與拜登領先特朗普的近7萬票相比，不足以影響選舉結果。而拜登上陣營一名深法律顧問就斥特朗普團隊「做秀，而非真正興訟」。

點票系統成箭靶 遭陰謀論圍攻

【大公報訊】綜合法新社、霍士新聞報道：美國總統特朗普大選失利後，逾30州所採用的Dominion點票系統便成為其攻証重點。不少陰謀論宣稱，Dominion竄改投票結果，刪改特朗普數以百萬計選票。更有言論稱Dominion與外國有關。

特朗普16日轉發支持者毫無根據的推文，聲稱Dominion是由中國、委內瑞拉、古巴設計的系統。近日，特朗普的私人律師朱利安尼和前聯邦檢察官鮑威爾都聲稱，Dominion與外國關係密切，又揚言已掌握「暫未可以公布的證據」。

此前，特朗普曾引用支持者言論稱，Dominion刪除了全美共270萬張投給自己的選票。在賓夕法尼亞，有22.1萬張原本屬於特朗普的選票被計入拜登名下。對此，聯邦和州大批選舉官員已駁斥這些指控，強調「沒有證據顯示有任何投票系統刪除、丟棄、竄改選票，或者任何舞弊情況。」

Dominion是2003年於加拿大成立的一間科企，美國總部設於科羅拉多州丹佛。它的主要業務為選舉技術，是美國投票技術市場上第二大公司。今

屆美國大選中，有超過30個州使用Dominion點票系統，包括亞利桑那、佐治亞、密歇根、賓夕法尼亞等關鍵搖擺州。2016年大選時，超過7100萬美國選民使用該系統。



►一名美國選民使用Dominion投票系統投票
美聯社